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Kirjallinen kysymys pohjoismaisen EU-alan yhteistyön 
vahvistamisesta

Pohjoismaiden hallituksille

Pohjoismainen yhteistyö on jo pitkään ollut askel menestykseen ajettaessa yhteisiä etuja 
eri aloilla sekä alueellisesti että globaalisti. Aikana, jolloin EU on haasteiden ja 
muutosten edessä, Pohjoismaiden tulee yhteisvoimin puolustaa pohjoismaisia intressejä ja 
pyrkiä vaikuttamaan vahvasti EU:ssa tehtäviin päätöksiin. Esimerkiksi vapaan 
liikkuvuuden vaaliminen Pohjoismaissa on maillemme perusarvo.
 
Vaikka Pohjoismaiden suhde EU:hun vaihtelee, EU-lainsäädäntö ja EU:ssa tehtävät 
päätökset vaikuttavat kaikkiin Pohjoismaihin. Varsinkin Euroopan sisämarkkinoilla on 
ratkaiseva merkitys Pohjoismaiden elinkeinoelämälle ja työmarkkinoille. EU on 
keskeinen toimija myös standardisoinnissa, investoinneissa, digitalisaatiossa, 
varautumisasioissa sekä varsinkin vihreässä siirtymässä. Jos maat päättävät panna EU-
lainsäädäntöä täytäntöön eri tavoin, kansalaisten edellykset yhtäläisiin elinehtoihin 
kaikissa Pohjoismaissa vaarantuvat puhumattakaan yritysten edellytyksistä toimia useassa 
Pohjoismaassa. Pohjoismaat hyötyvät siitä, että yhteistyö on mahdollisimman 
konkreettista sekä EU-lainsäädännön laatimisvaiheessa että täytäntöönpanovaiheessa.
 
 
Pohjoismaiden neuvoston puheenjohtajisto on pitkään keskustellut mahdollisuuksista 
vahvistaa pohjoismaista yhteistyötä EU:ssa. 
 
Edellä esitetyn perusteella Pohjoismaiden hallituksilta kysytään seuraavaa:
 
Millä tavoin Pohjoismaiden hallitukset tekevät yhteistyötä EU-lainsäädäntöä koskevien 
asioiden parissa tällä hetkellä?
 
Miten Pohjoismaiden hallitukset toimivat tällä hetkellä varmistaakseen yhteisten 
pohjoismaisten etujen huomioimisen EU:n strategisissa priorisoinneissa vihreän 
siirtymän, varautumisen ja digitalisaation aloilla?
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Tekevätkö Pohjoismaiden hallitukset tällä hetkellä yhteistyötä EU-asioiden parissa 
Pohjoismaiden ministerineuvostossa tehtävän yhteistyön puitteissa? 
 
Onko asioita, joissa hallituksilla on toisistaan poikkeavat näkemykset ja joissa 
Pohjoismaat edustavat eri kantoja? 

Pohjolassa 11. marraskuuta 2024
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